



## 成长日记

## 爸爸教我学魔方

江北中心小学405班小记者 张睿琪(证号1622403)

爸爸在我的心中可是有很高地位的，因为从小到大，都是他来管理我的学习。

二年级的时候，老师让我们学魔方六面复原。为了教我学魔方，爸爸先在网上自己学魔方。他每天吃完饭，就守在电脑前，一边看视频，一边转着魔方，还不时背着口诀。几天后，爸爸已经可以六面复原了。我也学着爸爸的样子转起来，但是我怎么转都不会。爸爸安慰我说：“等爸爸熟练了，一定会教你的！”爸爸不仅在网上搜索，还买来魔方的书本学，做饭的时候转魔方，看电视的时候转魔方，甚至睡觉之前也在玩魔方……

过了几天，爸爸先教我单面复原的诀窍。可是不知怎的，我总是掌握不了技巧，不争气的眼泪流了下来。爸爸赶紧安慰我说：“不要灰心，你一定会学会的！”爸爸的话给了我力量和信心。一个小时过去了，两个小时过去了……我终于领会了转魔方的诀窍。爸爸高兴地对我说：“你看，我就说你是个聪明的孩子吧！”

现在，我已经是魔方高手了，这里包含着爸爸的心血和努力啊！我想对爸爸说：“谢谢你，爸爸，我爱你！”

指导老师 朱伟玲

## 第一次带妹妹

江东中心小学中山校区201班

小记者 曹鑫渝(证号1621202)

我的妹妹只有两周岁，十分淘气，动不动就要大小姐脾气。

今天，只有妈妈、我和妹妹三个人在家。妈妈说要下楼去一趟，叫我在家里带妹妹玩。我拍拍胸脯说：“放心吧，妈妈！”妈妈走后，我问妹妹要玩什么，妹妹说要看巧虎书。我和妹妹拿了一堆巧虎绘本一起看。我很快一本就看完了，妹妹还在那翻来翻去地看。我就把她的书拿过来说：“哥哥给你讲故事吧。”可是妹妹不让，开始哇哇大哭，我只好把书还给了她。可是，谁知道她接过书后竟然还打我。我觉得很气愤，妹妹怎么不明白我的好意呢？

今天单独带了一会儿妹妹，我才发觉我以前会不会也是这样对待爸爸妈妈的呢？我以后不再像妹妹那样，学会感恩和谦让。

指导老师 毛燕敏

## 家乡美

## 游鼓楼

▲鼓楼是宁波的一张名片，到现在已有1100多年历史了。

一个阳光灿烂的早晨，我和妈妈来到城门前。我昂首往钟楼望去，金灿灿的阳光照在用红砖砌成的钟楼上，这时，大钟敲响了，声音低沉而响亮，洪亮的钟声在空中久久回荡。往前看，古老的城门庄严地立着。尽管经历了那么多风吹雨打，但还是那么坚固，不失原有的庄重与威严。城墙布满了绿油油的爬山虎，风一吹，一墙的叶子就漾起波纹，沙沙作响，别有一番韵味。

鼓楼沿古韵味十足，很受人们喜爱。青檐上的雕花十分精致：祥云、花朵、动物、人物……屋檐两头翘起，优雅别致。灰色的瓦片一层叠着一层，呈圆筒形。瓦片颜色深浅不一，有些许斑驳。屋檐下还挂着一盏盏灯笼，每当夜幕降临，灯笼就亮了起来，红红火火。再往前走，那屋子外木雕的花窗格红艳艳的，镂空的图案各式各样。我的视线转移到了地上，那用青石铺成的简朴的道路，或许极少有人会关注到，但它也是鼓楼的一道风景啊！

鼓楼的建筑和街景古色古香，但也不乏现代商业气息。街两旁的商铺形形色色：小吃铺、饰品店、饮料铺、古玩店、展览馆……真是应有尽有。走着走着，我们来到一座横跨步行街的大桥下。只见前面人山人海，原来是鼓楼戏台，台上有两位演员在演戏。他们咿咿呀呀，仿佛在谈天论地，又好似在说着家常话。观众们个个听得津津有味。

鼓楼，是一个古代和现代相结合的地方，让我难以忘怀！

海曙中心小学405班小记者 曹立(证号1623306)  
指导老师 金海燕

▲今晚，我和妈妈坐地铁去鼓楼游玩。

鼓楼的大门又黑又古老，像一扇小说中的魔法门，看起来好可怕，走进里面却是欢乐的海洋。五光十色的霓虹灯、五花八门的商家、琳琅满目的小吃，把宁静的鼓楼扮成了一只“小鸟”，它快乐地叫着、唱着。

我们沿着街，一家一家地欣赏着。鼓楼美食街果然名不虚传，这里的美食应有尽有，看得我眼花缭乱。突然，一股扑鼻的香气从不远处飘来，哇，是我最爱的臭豆腐！我拉着妈妈赶紧去买，一路吃得津津有味。

夜晚的鼓楼，多么明亮，多么繁华！

江东外国语实验小学南校区303班  
小记者 童余宁(证号1621126)

## 人生百味

## 湿漉漉的周末

孙文英小学203班小记者 林之景(证号1623324)

星期五晚上，爸爸告诉我周六去张家岭爬山，我高兴得一蹦三尺高！

第二天一早，我还躺在被窝里，就听见小雨在窗外滴答滴答的响声，赶忙钻出被窝跑向爸爸：“爸爸，下雨天还能去爬山吗？”“下雨算啥，下刀子也去！”爸爸坚定地回答。到了张家岭，我打着雨伞开始爬山。爬到半山腰的时候，我的鞋子湿了；爬到山顶的时候，我的袖子湿了；下了山，妈妈告诉我后背也已经湿透了。

哎，为什么我们一休息，天也跟着下雨呢？这湿漉漉的天气，出门不方便极了！真希望太阳公公早点结束双休时间，还我们一个晴朗的周末！

指导老师 张赟

## 买迷迭香

曙光小学202班小记者 蒋媛颖(证号1608062)

今天，我们一家人去花鸟市场买迷迭香。但谁也不知道去花鸟市场的路，爸爸就使用了导航。到了一个有上有下的岔路口，开车的妈妈着急地问爸爸是走上面还是下面，爸爸犹豫了一下，说：“上面吧。”你猜我们到了哪儿？我们到了栎社机场。

指导老师 钟秀红

## 爸爸也“闯祸”

江东第二实验小学西403班小记者 汪逸轩(证号1601567)

以前，因为我老闯祸，爸爸妈妈总是批评我，而且没完没了，有时让我敢怒不敢言。但昨天发生了一件让我很幸灾乐祸的事，一想起来就忍不住笑出声来。

昨晚，我准备看会儿杂志再睡觉，爸爸则一如既往地开始他的晚茶时间。他泡了杯咖啡，坐到沙发上，翘起二郎腿，边喝咖啡边看手机。也许是看他手机太入迷了，没注意到自己的腿越翘越高，马上要碰到茶几上的咖啡了！我看到这惊心的一幕，心里想：还不收住你的腿，这下要闯祸啦……正如我预想的那样，只听见“呼”的一声，爸爸的脚一下子把杯子勾倒了，咖啡瞬间流了一地。爸爸连忙从沙发上跳起来，百米冲刺似的去拿抹布。还没等他回转身，房间里的妈妈也赶了过来，一边拿纸巾擦地，一边批评爸爸：“你这么大的人了，怎么和你儿子一样不小心……”

我在一边看热闹，一边暗暗高兴：爸爸啊爸爸，谁叫你以前老批评我，我就是不提醒你，哈哈……

指导老师 朱萍



早春

江东第二实验小学东

302班小记者

洪瑜曼(证号1601184)

财迷

白鹤小学203班小记者

傅米奇(证号1602197)

## 人物写真

## “篮球公主”

江北实验小学507班小记者 王韵颐(证号1613222)

我是个女孩，爱打篮球，留着短发，是个不折不扣的“假小子”，美其名曰：篮球公主。

也许是受了球迷老爸的影响，又或许是在老爸的“好球”声中受到了感染，我从七岁起就迷上了篮球。每天我都看《体育新闻》，每周我都要买一本篮球杂志，了解一切关于篮球的新闻、篮球明星的各种八卦。我最崇拜的篮球明星是科比·布莱恩特，他被称为“篮球之神”乔丹最好的接班人。我的铅笔盒里有科比的卡片，我的房间里到处贴满了科比的海报，连我的修正带都是科比的球衣。

我不光喜欢看篮球，还喜欢打篮球。虽然我是篮球社团里唯一的一个女生，但我打得一点都不比男生差，差一点还被选进篮球队呢！每周末，我都会和老爸一起去家附近的篮球场切磋球技。我打心眼里喜欢在篮球场上“飞驰”的感觉。

在以后的日子里，我会更加坚持不懈地打球、爱球，无愧于“篮球公主”的称号。

指导老师 陈玲

## 为她点赞

朝晖实验学校405班小记者 郭义婷(证号1602917)

在喜庆的氛围中，我们迎来了学校第一届田径运动会。

最令我难忘的是我参加的200米比赛。站在起跑线上，我的心怦怦直跳，更可怕的是听说在我旁边的404班的周明乐是“飞毛腿”，我还如何为班级争光呢？“砰”的一声枪响，我们起跑了。在快要到达终点时，我听见404班班主任在跑道边的草地上对周明乐说：“加油！”可意想不到的事情发生了，跑在最前边的周明乐突然摔倒了。她又勇敢地爬了起来，踉踉跄跄跑了两步又再次摔倒。可她还是再次坚强地爬起来跑向终点。周明乐辜负了老师的期望，她哭了……老师一边扶着她，一边微笑着说：“没关系，你能坚持跑完就是好样的！”

周明乐虽然没有拿到名次，但她那种坚持不懈的精神感动了每一个人。我要为周明乐点100个赞！

指导老师 李青青

## 五彩生活

## 糖炒栗子

宁波市实验学校206班

小记者 丁立人(证号1620638)

去上围棋课的路上，我看路边在卖糖炒栗子。我对妈妈说：“我想吃糖炒栗子。”没想到妈妈爽快地答应了：“等你上完课，我就把糖炒栗子买来。”

终于等到下课了，我心里想着糖炒栗子，飞快地冲出教室。妈妈的红色小车已经等在外面了，我还没来得及问，妈妈已经递过来一个保温桶。我一边想着，一边打开了保温桶，一股又香又甜的味道扑鼻而来。哇，是我垂涎已久的糖炒栗子！我迫不及待地拿起一颗塞进嘴里，又香又糯，还带着甜丝丝的滋味，真是太好吃了。我接二连三地吃起来，很快就把栗子吃完了，这才想起问妈妈：“这么好吃的栗子是从哪里买的呀？”妈妈笑着说：“为了满足你吃糖炒栗子的愿望，我跑了两家店才买到的呢！”

“谢谢妈妈！”一股暖流涌进我的心田，比糖炒栗子还暖和呢。

指导老师 张叶婷

## 收稻谷

镇明中小学实验校区204班

小记者 唐健堃(证号1620332)

下午，阳光明媚，我们到奶奶家去收稻谷。

到了奶奶家，一进门就看见满院子饱满的稻谷。只见奶奶和爸爸用扫把把稻谷扫成一堆。我急忙也拿来簸箕，把稻谷装进簸箕，又把簸箕里的稻谷倒进爷爷拉开的袋子里。就这样一簸箕一簸箕，我们人多力量大，一会儿工夫，收完了一院子的稻谷。

收完稻谷，我不禁想起了《悯农》这首诗中的“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”。

指导老师 俞红飞

## 吹泡泡

白鹤小学202班小记者 吕皓宸(证号1602282)

今天班队课，我们在教室里玩了吹泡泡。

严老师一声令下，同学们就迫不及待地吹起了泡泡。我也不甘示弱，不一会儿，就吹出了一个“巨无霸”泡泡。看到我的“巨无霸”，好朋友柴文浩等不及了，一把拿过我手中的泡泡机，也用心地吹出了一个泡泡。不好！柴文浩的泡泡和我的“巨无霸”相撞了，“啪”的一声，泡泡破了。我和柴文浩乐得哈哈大笑。

过了几分钟，各种各样的泡泡出现在我们眼前，在灯光的照耀下反射出五颜六色的光，大家都沉浸在泡泡的童话世界里……

指导老师 严洁

## 第一次钓鱼

江东实验小学204班小记者 汪靖昊(证号1601779)

双休日，我、妈妈和外公外婆一起去宁海钓鱼。这可是我第一次钓鱼，又兴奋又激动。

到了鱼塘，我先把鱼杆扔进水里，就开始专心致志地钓起鱼来。等啊等，等啊等，一直不见鱼上钩。突然，传来一阵声音，我回头一看，想不到别人钓到了一条大青鱼，足足有15斤重呢！我很是羡慕，转头又开始钓起来。可是，从下午两点直到五点，我还是一无所获。将近六点，妈妈对我说：“我们该回家吃饭了。”我不耐烦地说：“再让我钓一会儿呗！”妈妈不停地催我：“外公外婆都上车了。”我一听，只好拿着鱼杆，垂头丧气地回家了。

在车上，我暗暗地想：下次我一定要钓到大青鱼。

指导老师 王倩影

## 你吃饺子了吗

新城第一实验学校201班

小记者 余芊(证号1620418)

那天晚上，我回到家，看见爸爸正包着一个个带着花纹的饺子，好看极了！

爸爸为什么要包这么多饺子？阿姨好像看出了我的心思，微笑着说：“今天是冬至，冬至有吃饺子的习惯。”阿姨的话音刚落，一个个白白胖胖的饺子已在沸腾的水里迫不及待地跑到了水面上。身子有点冷的我，吃了刚出锅的饺子，一下觉得暖和多了，浑身冒着热气，真舒服呀。

指导老师 吴锡

## 给小花一个温暖的窝

黄鹂小学202班小记者 朱凌(证号1600276)

今天做作业时，我看小花在窗外受冻，好可怜啊！我的心就像刀割一样疼。这些小花都是我养的小宝宝，它们在外面受冻，我怎么能忍受！有了，我把它们一个个搬进房间吧。我把它们放在桌子上，为它们安置了一个暖和的家。我好像听到小花们在说：“谢谢你！”望着它们，我开心地笑了。